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Resumen

Objetivos: Conocer diferencias entre mujeres y hombres sobre temores, conocimientos de
prevención, previsión de reacción psicológica, de accesibilidad a recursos familiares y sanitarios, y
expectativas de curación respecto al cáncer.

Metodología: Estudio descriptivo según cuestionario de preguntas cerradas con opciones de
respuesta. Se solicita que escojan únicamente una opción. Ámbito: poblacional oportunista. Pasamos
cuestionarios en consultas de medicina y enfermería, urgencias ambulatorias, empresas, domicilios,
actividades sociales y sanitarias, formativas profesionales, redes sociales. Variables: edad, sexo.
Cálculos: Medias y porcentajes.

Resultados: 1.114 cuestionarios. 64,91% mujeres, edad media 50,53 años. 35,09% hombres, edad
media 51,49 años. Enfermedad más temida (mujeres/hombres): Alzheimer (41,7%/40,9%), Cáncer
(50%/48,6%), Infarto (2,8%/7,5%), Sida (5,5%/3%). Temen del cáncer: La muerte (15,5%/18,3%), El
sufrimiento (46,2%/38,5%), El dolor (15,4%/12,7%), El sufrimiento de los demás (22,9%/30,5%). No
dirían que padecen cáncer a padres ni a hijos (5,1%/3,3%). Consideran factor de riesgo: Sol
(72,6%/64,2%), Tabaco (92,5%/93,9%), Pescado (3,5%/3,3%), Alcohol (50,8%/49,1%), Sacarina
(9,5%/7,7%), Obesidad (27,3%/26,6%). Tratamiento más temido: Cirugía (9%/15,8%), Quimioterapia
(82,2%/77,1%), Radioterapia (8,8%/7,1%). Expectativas de curación: Casi nunca (6,9%/8,2%),
Algunas veces (73,4%/67,4%), La mayoría de las veces (17,5%/23,4%), Casi siempre (2,2%/1%). Si
tuvieran cáncer tendrían: Depresión (10,3%/16,2%), Ansiedad (13%/10,5%), Depresión y ansiedad
(39,4%/27,7%), Ni depresión ni ansiedad (4,8%/8,1%), No saben (32,5%/37,5%). Si tuvieran cáncer
irían: Al médico de cabecera (66,3%/66,2%), Al especialista (23,4%/21,9%), A urgencias
hospitalarias (7,2%/8,7%), A otros (3,1%/3,2%).

Conclusiones: Más mujeres temen padecer cáncer. Del cáncer, más mujeres temen el sufrimiento y
pasar dolor. Más hombres la muerte y el sufrimiento de los demás. Una de cada 20 mujeres y 1 de
cada 33 hombres no le diría que padece cáncer ni a sus hijos ni a sus padres. Más mujeres
consideran que tomar el sol, beber alcohol y estar obeso son factores de riesgo de cáncer. Pero
también comer pescado o tomar sacarina. Más mujeres temen la quimioterapia. Más hombres la
cirugía y la radioterapia. Más hombres se deprimirían, no saben cómo reaccionarían o no tendrían ni
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depresión ni ansiedad si tuvieran cáncer. Más mujeres tendrían ansiedad. 2 de cada 3 mujeres u
hombres irían al médico de familia si creyeran que tienen cáncer.
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